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第 5 回 鳴子温泉地域総務部会 報告書

開催月日 令和 6 年 8 月 29 日（木） 午後７時００分～午後 7 時 42 分

開催場所 鳴子公民館 ホール

出席者

●鳴子温泉地域総務部会員 10 名

鳴子小学校：早坂潤，曽根義猛，菊地宏美

川渡小学校：齋藤義彦，湯山栄大，鎌田顕司

鬼首小学校：佐藤智之，後藤由香里

鳴子中学校：我妻里美，北浦由紀，岡田若菜欠席

●事務局（教育総務課学校教育環境整備推進室） 5 名

教育部参事：平地久悦 課長補佐:菊池勝行 主幹兼係長：鈴木健

主事：加藤拓也 学校教育専門指導員：玉水透

概 要

１ 開会

２ 挨拶

3 部会員紹介

4 確認事項

（１）令和５年度の協議内容及び今後のスケジュールについて

⇒事務局より資料 1-1，1-2 により説明

※質疑なし

（2）制服等の販売価格について

⇒事務局より資料 2 により説明

※質疑なし

5 協議事項

（１）上履きの取扱いについて

⇒事務局より資料 3 により説明

【結 論】

・1～6 年生：指定なし

⇒入学説明会などで靴底は白いもの，また，華美では無いものなどの

説明をする。
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・7～8 年生：指定あり（入学時のカラーを 3 年間使用）

【主な質疑等】 〇：部会員 ⇒：事務局

◇早坂部会長（鳴子小）

〇現状の鳴子中学校のルールはどうなっていますか。

◇我妻部会員（鳴子中）

〇現在中学生は学年ごとにカラーを指定し，そのカラーを３年間着

用します。現在の 1 年生が青色，２年生が赤色，３年生が緑色を

着用していますので，今のルールを引き継ぐのであれば，来年度

の７年生は緑色の上履きを着用するようになります。また，本校

の職員で話しをしたときに生徒数の減少に伴い，３色だと業者

の負担が大きいのではないか，色指定をすることでお下がりが

出来にくくなるため１色に統一しても良いのではという話が出ま

した。

◇北浦部会員（鳴子中）

〇小学校の靴底は白色だったと思います。中学校については，現行

のルールが良いと思っていましたが，学校側で統一しても問題な

いのであれば，統一するのも良いと思いました。

◇後藤部会員（鬼首小）

〇中学生は統一しても良いと思いました。

◇佐藤部会員（鬼首小）

〇現行のとおり小学生は自由で中学生は指定で良いと感じまし

た。色の統一も良いと思いますが，例えば赤色に統一した時に，

業者さんが他の色の在庫を多く抱えていた場合はどうするのか

という部分もありますので，まずは現状のルールとして，統合後

に生徒会などでルールを定めても良いのではと思いました。

◇鎌田部会員（川渡小）

〇親としては出費を抑えたいので，お下がりが出来ることを考える

と統一して良いと思いました。

◇湯山部会員（川渡小）

〇指定については 7～9 年生で良いと思います。また，現場であま

りメリットが無いのであれば統一しても良いと思いました。

◇齋藤部会員（川渡小）

〇色は統一しても良いと思います。色分けしたいのであれば靴紐の

色で分けることも可能かと思います。また，小学生は現行の取扱

いで良いですが，白い靴底のものが中々無かったりするので，必
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ずというのは最初の決めようかなと思います。

◇菊地部会員（鳴子小）

〇中学生について学校の管理上問題が無ければ色指定は無しで，

小学生も指定品を購入出来た方が良いと思います。

◇曽根部会員（鳴子小）

〇色指定は無くても良いと思います。小学校については自由にす

ると派手なものを着用する子もいるため，ある程度のガイドライ

ン的なものがあった方が選びやすいと思います。

◇早坂部会長（鳴子小）

〇現行の取扱いで良いという意見や，色を統一した方が良いとい

う意見がございましたが，如何でしょうか。

◇佐藤部会員（鬼首小）

〇まずは現行のルールとして，その後に色の統一や不具合が出た

時に学校の中で子どもたちが主体となって考えていくのが良い

と思います。

◇早坂部会長（鳴子小）

〇佐藤部会員から現行のルールでというご意見がありましたが皆

様如何でしょうか。

◇出席部会員

〇異議なし

◇曽根部会員（鳴子小）

〇小学生の細かいルールは決めた方が良いと思います。

⇒ある程度のルールは決めた方が良いと思います。また，先ほど御

説明した，靴底の色についても，強制とするのか，出来る限りで

お願いするのか御協議いただければと思います。

◇菊地部会員（鳴子小）

〇跡を気にするのであれば黒色は避けた方が良いと思います。

◇我妻部会員（鳴子中）

〇部活動で使用している靴で若干の跡はあるかと思います。

◇早坂部会長（鳴子小）

〇靴底については出来るだけ黒色は避けるようにお願いするとい

うことでよろしいでしょうか。
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◇出席部会員

〇異議なし

◇早坂部会長（鳴子小）

〇靴の柄について自由とするのか，ある程度指定とするか意見を

伺いたいと思います。

◇菊地部会員（鳴子小）

〇自由で良いと思います。

◇佐藤部会員（鬼首小）

〇見たことはありませんが，光る靴やローラーシューズなどはどう

思われますか。

◇齋藤部会員（川渡小）

〇外靴であれば光る靴は見たことがありますが上靴で履く子はい

ないのかなと思います。

◇曽根部会員（鳴子小）

〇光る靴は避けるといった約束事はあっても良いと思います。

◇鎌田部会員（川渡小）

〇現在川渡小学校でルールはあるのでしょうか。

◇齋藤部会員（川渡小）

〇基本的にはありませんが入学時に出来るだけ靴底は白いものを

購入するようにお話ししています。

◇早坂部会長（鳴子小）

〇入学説明会などで靴底は白いもの，また，華美では無いものなど

の説明をするような形でよろしいでしょうか。

◇出席部会員

〇異議なし

４ その他（事務局より説明）

・本日の会議をもって，予定していた協議事項は全て終えたため，次回以降

の部会は必要に応じて開催する。

5 閉会


